

¡Solidaridad!

Mahón 20 de Junio de 1936
Año III Número 60
Redacción y Administración: Mariscal Foch, 61
Número suelto, 15 céntos.

El deber es la obligación para cada uno de respetar en los demás la dignidad humana.
PROUDHON

Semanario órgano del Ateneo Racionalista y de las juventudes libertarias menorquinas. Portavoz de los Sindicatos Unicos de Menorca afectos a la C. N. T. de España.

¿Se vuelve de nuevo a las andadas? Ante las justísimas reivindicaciones obreras, se inician los cuchicheos en las alturas políticas y se maneja ya el tópico del "orden público" para acabar con la actitud de los trabajadores frente a la rapacidad burguesa.

¡Compañeros, alerta!

Editorial

Entre capitalismo y proletariado no cabe más que la lucha directa

Entre dos fuerzas que se repelen no puede haber acuerdo posible. En caso de producirse éste, y siempre será ficticio, forzosamente uno de estos polos tendrá que someterse al otro. Y si aplicamos este «acuerdo» a la lucha entre capital y trabajo, ¿quién será el beneficiado? La respuesta no ofrece dudas.

Núcleos importantes del proletariado mundial han vivido la experiencia de la colaboración con la clase burguesa. Y los resultados positivos están en la memoria de todos. En los países donde la política, aún la ataviada con etiqueta obrerista, ha conducido de la mano al movimiento obrero encarrilándolo por las vías de la colaboración de clases, hemos podido presenciar como, paralelamente al debilitamiento obrero, la clase explotadora, al haber acallado con el contacto con la política obrerista, castradora igualmente, el fondo revolucionario que pudiera contener el proletariado, háse fortalecido y tomado sus precauciones incluso en contra de los que fueron sus aliados de ayer. Y cuando se saque a colación la fuerza numérica de alguno de estos movimientos sindicales y políticos, podemos replicar que estos mastodontes, por pisar la arena movizada representada por el colaboracionismo, se han hundido sin causar serias molestias al capitalismo,

Esta táctica produce los más desastrosos resultados en el movimiento emancipador. Al crear la disciplina sindical; al adoptar la creencia ciega en las jefaturas; al supeditar las reivindicaciones de la clase laboriosa a las intrigas de los partidos políticos, los trabajadores sufren el atrofiamiento que les priva de emprender una acción directa, netamente revolucionaria, contra el régimen burgués.

Mientras tanto puede comprobarse como las organizaciones sindicales que se han mantenido al margen de las tuteles políticas, mantienen latente el espíritu revolucionario. Las tácticas de acción directa, las que propicia la Confederación Nacional del Trabajo, dejan que la trayectoria de la lucha contra el capitalismo sea marcada por los trabajadores mismos. A la colaboración de clases propagada por el reformismo, la C. N. T. opone la lucha de clases, franca y decidida. A la obediencia de los productores a las sectas políticas, la C. N. T. enfrenta la autodeterminación de los trabajadores mismos. La C. N. T. no quiere transformar a sus miembros en autómatas, sino en seres que se preocupen ellos mismos de sus problemas frente al capitalismo; que su mentalidad sea clara y ágil y no servil.

Esta táctica adoptada por los mismos trabajadores confederados, ha reportado grandes ventajas a toda la clase obrera. Los anarquistas, partidarios de que nazca en todos los ámbitos del trabajo la conciencia de la propia fuerza, somos los llamados a velar para que no sean desechadas las tácticas de acción directa. Dejar tranquilamente que los pleitos entre Capital y Trabajo los resuelvan los Jurados Mixtos, órganos del régimen burgués, sería contraproducente. La clase obrera debe enfrentarse directamente con quien le explota para arrancarle las mejoras posibles y defenderlas y cimentarlas con sus propias fuerzas. Y estas tácticas, favorablemente para la emancipación de los trabajadores, van siendo comprendidas, pues estamos viendo como sectores importantes se sacuden el reformismo enervador y apelan a la acción directa.

Llamamos buenas costumbres a las costumbres habituales; malas costumbres, a aquellas a las cuales no se está acostumbrado.—ANATOLE FRANCE.

¿Cómo se afirma la libertad?

Martín Rodríguez

La libertad ha de afirmarse y practicarse por la libertad misma y sin mandato de nadie. Y no mañana, sino hoy mismo. No hacerlo así, es renunciar tácitamente a esa libertad que no se puede conseguir por ningún decreto, ni tampoco por donación de nadie. No se da la libertad, como se dá un duro. Y oyendo a muchos compañeros, parece que los anarquistas somos repartidores de libertades. Se olvida, quien tal piense, de que aquel que no siente esa necesidad impulsiva de la libertad, no puede ser libre ni aunque a ello le obliguen. Todo aquel que sienta la libertad como una cosa íntima, inherente a su mismo ser, tiene que verse irremisiblemente en la predisposición de luchar por la consecución de ésta, como luchara por respirar aquel que falta de oxígeno se viera morir de asfixia. Es por esto que, enamorados de la magnitud y belleza que para nosotros tiene esa libertad anhelada, luchamos sin demora ni descanso hasta hallarnos comprendidos en ella.

Parece inverosímil el hecho de que existan seres humanos, que aún careciendo de libertad y deseándola a simple vista, tengan la cobardía de no luchar por ella, abierta y denodadamente, siempre que ello debiera constituir para su existencia lo más amado y deseable. Pregúntesele al más ingenuo de los que hoy se encuentran sometidos a las leyes gubernamentales, si desea ser libre; su respuesta será afirmativa. ¡Quién lo duda! Pero esto no basta. No es la libertad, cosa que el sólo hecho de desearla sea suficiente para conseguirla, dadas las circunstancias sociales por que atravesamos. Quién de esta forma se manifiesta y permanece inactivo, no ha llegado a forjar en su mente esa idea correcta de lo que la libertad es. No es así como se consigue, como se afirma la libertad. Esta, para conseguirla, hay que arrebatarla a aquellos que la acaparan para sí, en detrimento de esa parte de la humanidad a que llaman pueblo. No se afirmará la libertad en tanto que las

leyes dictadas por los hombres (cuyo peso gravitará sobre aquellos otros hombres que no la respeten) no desaparezcan del marco-social, y una sola ley, la natural, venga a regir la vida humana. Es así como habremos conseguido y afirmado lo que por ley natural pertenece a todos, y que, irrogándonos perjuicios que nadie podrá subsanar, se reservan para sí los menos. No habrá quien sea libre sin antes haber luchado por serlo. Y

aquel que en esta lucha se empeñe, habrá reconocido de antemano la sublimidad y grandeza de aquello por que lucha. Sepamos amar la libertad como no se ama a nadie en la vida y lucharemos por ella, y continuando en la lucha, nuestro triunfo no se hará esperar. Si en verdad la amamos y a su consecución consagramos nuestra existencia, el afirmarla es cosa fácil. ¡Compañeros, a por la libertad de todos!

Hoy, como ayer

Aún la censura

Pese a todos los pesares, no se puede aún emitir libremente lo que se piensa. El pensamiento de los que escriben en la Prensa está a merced del buen o mal humor de quienes manejan el odioso lápiz rojo.

Cuatro meses llevamos transcurridos desde que triunfaron electoralmente los partidos de izquierda, y de mes en mes se prorrogan los estados excepcionales. En qué quedamos, ¿son o no son ustedes liberales? Cuando gobernaban los fatídicos Lerroux-Gil Robles, ustedes, señores izquierdistas, igual que nosotros, les reprochaban la continua censura, ¿no se acuerdan? Y ahora que el Frente Popular escaló el Poder, usan los mismos métodos que criticaban a la reacción.

La Prensa requiere libertad, y más la obrera. El pensamiento no delinque y por tanto es denigrante someterse a la previa censura. Y por si la censura fuera poco, tenemos que se ejerce caprichosamente. No hace muchos días, nuestro fraternal colega «Solidaridad Obrera», de Barcelona, denunciaba el caso de que se le tachaban hasta noticias copiadas de otros diarios, los cuales también habían pasado por el tamiz del censor. Esto es intolerable. Pero cierta Prensa que antes se escandalizaba cuando aplicaban esta medida las derechas, ahora la soporta en silencio. Y esto es indigno.

Protestamos de la censura, tanto si la aplican derechas como izquierdas. Es un vil atentado a la libertad del pensamiento.

La mejor organización de los Estados es la desorganización; la mejor de las leyes la que los anula todos, y el único Gobierno «serio», el que tiene por misión no gobernar nada, dejando que las energías sociales se manifiesten como les dé la gana. La anarquía absoluta produce el orden verdadero, el orden racional y propiamente humano.

BENITO PEREZ GALDOS

Agitación en el Marruecos español

CIA). Según las últimas noticias, reina cierta agitación en el Marruecos español. En diferentes pueblos, han estallado motines, y la actividad de las Cabilas del Rif aumenta desde algunas semanas. En varias poblaciones del Marruecos español, fueron organizadas manifestaciones públicas que pidieron la disolución de la gendarmería y la expulsión de las actuales autoridades.

Estos acontecimientos resultan en parte de la actual situación interior de España e inquietan seriamente a las autoridades del Marruecos francés, puesto que la situación económica está igualmente mala en esta zona.

El Marruecos español es el punto débil de la posición estratégicamente muy fuerte que Francia ha sabido construir en su favor en el Africa del Norte después de largos años de lucha. Una comunicación directa entre el Marruecos y el Senegal, hecha posible por la pacificación del territorio francés, queda precaria e insegura mientras la población del Sahara español no esté avasallada y siga constituyendo una amenaza constante en el flanco de las posesiones francesas.

España posee en el oeste del Africa del Norte tres territorios: la zona española del Marruecos (Rif y territorios adyacentes), el territorio de Iní, enclavado en el Marruecos del Sur y el territorio del Sahara español del Rio de Oro. En este último territorio, España sólo ejerce su autoridad en algunos fuertes de la costa. El interior del país está habitado por tribus independientes y belicosas.

Una acción española contra estas tribus está fuera de toda posibilidad, pues España no tiene ni el deseo ni la posibilidad de actuar en la actualidad. La autoridad española sobre los Cabilas del Rif no está muy bien establecida y además, la situación interior de España debilita todavía más esta autoridad. Desde 1935, el « Courrier de Maroc » hacía advertencias contra una disminución de las guarniciones marroquíes en el territorio francés, y exigía acciones contra los peligros que amenazan en las fronteras de las posesiones franco-españolas del Africa del Norte. También se han enviado recientemente unos destacamentos de policía a los distritos del Atlas Central y de Tafilalet, y se cree saber que el comandante de las tropas francesas en Marruecos ha insistido, durante su última estancia en París, en que no se realice la decisión de retirar la mayor parte de las tropas.

En todo caso, parece seguro que los intereses coloniales de Francia son ellos mismos suficientes para que Francia se oponga contra toda tentativa de cambiar el estado de cosas en España, y que no se vacilará en intervenir, a lo menos en las colonias españolas, si se lo considera necesario. Para Francia, se trata de la unidad estratégica, política y económica de su imperio.

Información de la CIA).

Fallos de la Amnistía

Cuatro meses han transcurrido desde el triunfo electoral del democrático Frente Popular. No obstante, a pesar de ello, a pesar de los pactos, de los compromisos contraídos, aún continúan tras las fatídicas rejas de las ergástulas españolas varios millares de seres, hermanos nuestros, hermanos que ofrendaron generosamente en aras de un ideal, de una sociedad más armónica, lo único que pueden ofrendar los parias: La Libertad y la Vida.

En el castillo de La Mola de nefasta historia, continúan aún detenidos 33 soldados víctimas de la justicia histórica,

A estos soldados, la mayoría procesados a raíz de la gloriosa revolución de Asturias, se les viene denegando sistemáticamente los beneficios de la amnistía o sea del Decreto Ley del 21 de febrero pasado.

¿Causas?

La reaccionaria intransigencia de algunos auditores, el refractario criterio del Supremo a todo cuanto se relacione con la aplicación de la tan cacareada amnistía, especialmente en lo que compete a la jurisdicción militar; además la manifiesta pasividad de los mal llamados representantes del sufrido Pueblo, que explotaron sin escrúpulos el tópico de los presos, fibra primordial del sentimentalismo popular para satisfacer sus particulares o partidistas deseos de autoritarismo y cobrar más y más prebendas.

Se da el caso de que mientras unos han sido amnistiados, otros, por idéntico delito continúan todavía sumidos en la tétrica fortaleza de La Mola ¿Ha qué obedece tal estado de cosas? ¿Acaso será debido al proceso que

ha tiempo viene gestándose en virtud de las denuncias formuladas contra Barbosa, por los abusos y atropellos cometidos con los corrigendos?

He aquí una relación de los soldados que fueron amnistiados y de los que no lo han sido. Amnistiados: Félix Quirós, por sedición; Alberto Martí, idem; Mariano Asín, idem; Pedro de Lorenzo, idem; Leopoldo Chicote, delito de imprenta y abandono de servicio; Celestino Sánchez, por tenencia; Gregorio Macho, rebelión; Teodoro de la Campa, por verter especies tendenciosas; Manuel Román, por injurias al ejército; Cristóbal Marín, idem; Emilio Berrocal, sedición. No amnistiados: Gonzalo González, Federico Antoline, Francisco Perellón, Francisco Casas, José Espiensa, Otilio Bayón, Antonio Díaz, Bartolomé Castellanos, Restituto Rodríguez, Angel Dominguez, Julián Gutiérrez, José Gastón, Alejandro López; todos estos por sedición. y Francisco Orduña, Federico Romero, Daniel Ridruejo, por abandono de servicio; Angel Jacobo, injurias al ejército y al régimen; José Serdan y Francisco Leiro, por desertión; Pedro Castaño, Maltrato de obra a superior; José Peña, idem; Eugenio Alonso, idem; Marcelino Farrío, idem; Lucio Silvan, idem; Manuel García, por insulto a superior; Bautista Díaz, desobediencia; José García, maltrato de obra a superior; Juan González, idem, y Pedro Castro, por agresión a un compañero.

Como puede juzgarse, son incomprensibles tales anomalías. Siendo éstos político-sociales en su mayoría, definidos y juzgados como tales. ¿Por qué unos son amnistiados y otros no?

Compañeros:

Leed y propagad "FRUCTIDOR"



LOS HUMOS DE LOS PATRONES

En Málaga y Alicante se han unido la patronal para intentar de manera férrea el hacerse con las instituciones del Estado y desde allí dirigir una política que defendiendo sus intereses, sea posible vivir regaladamente.

Ya no pueden ser más interesadas las aspiraciones de estos explotadores; no tienen bastante con su manera de influenciar a los políticos, que quieren ser ellos los guías del destino de la nación.

Son tan mezquinos; es tan baja su moral, que no fiándose de sus lacayos quieren esgrimir las armas que han de dar el golpe a los obreros si pronto no reaccionan.

EL ESTADO DE ALARMA LLEGARA A TENER BARBA

La prensa informa del decreto que ha firmado el Presidente de la República prorrogando por un mes más el estado de alarma en todo el territorio nacional.

Será tan manoseado esto del estado de alarma, que no estaremos mucho y lo veremos pasear con luengas barbas y la cabeza agachada en señal de vergüenza al ver la clase de gobernantes con que tiene que frecuentar.

Es para rebelarse al ver esta forma de restringir las libertades. ¿Será ésta la política del Frente Popular, que al pedir los obreros mejoras proroga el estado de excepción? Si es ésta su manera de gobernar, es muy monarquizante. Que se quiten la careta y sabremos a que atenernos.

LA SEMANA DE 40 HORAS VOTADA POR LOS QUE NO TRABAJAN

La Comisión del ramo textil en Ginebra, representada por varias naciones, ha votado la semana de 40 horas por 15 votos contra 10.

Todo lo que sea disminución de horas de trabajo es de nuestro agrado. Descansar al hombre de las labores pesadas es nuestro ideal; pero no nos choca que representaciones de varias naciones intervengan en este asunto de manera espectacular, ya que en el fondo nada resolverán individuos que posiblemente no trabajaron nunca y a duras penas sabrán que los trajes que llevan son hechos por los obreros del ramo textil que « representan ».

Vemos en todo esto tanta farsa, que nos causan risa estos acuerdos que no se cumplirán si los obreros no los conquistan en una huelga en medio de la calle.

¿Nos creerán tan tontos estos representantes, que nos pensemos que se preocupan por nuestro bienestar?

Los obreros descargadores han triunfado en la mayor parte de sus peticiones

La acción directa, puesta en práctica por los obreros de la carga y descarga de los buques de la Tramediterránea en el planteamiento de la huelga, su desarrollo y finalidad, les ha llevado a un sino rotundo triunfo, por lo menos han logrado que la mayor parte de lo que en justicia les pertenece, fuera aceptado por la compañía. Y esto solamente se logra por medio de la acción mancomunada de los que luchan, sin fiarse de personas extrañas, que nada tienen que ver en los asuntos que a diario pueden suscitarse entre patronos y obreros.

No faltaron en el curso de esta huelga, aunque no pasó de dos días, individuos siempre dispuestos a desempeñar el bajo papel de esquirol, a ponerse a disposición de la compañía. Entes y traidores como estos, deben ser sobrados de los lugares de trabajo. Los obreros conscientes, que luchan cotidianamente por un mejoramiento tanto en lo moral como en lo económico, es hora ya que tomen serias determinaciones en contra esa falange de sinvergüenzas y traidores a su propia causa.

Los que a diario critican, de manera descompuesta y poco noble las luchas que se plantean entre el capital, con su estado de descomposición, y los sindicatos que no están amarrados a las bajezas que la política lleva en sí; y todos aquellos elementos verdaderamente opuestos a desplegar acciones en las cuales los trabajadores tengan participación directa, habrán de convencerse que para el derribo del actual y miserable caos social, es el único sistema de lucha que nos lo ha de hacer realidad.

Los intermediarios aferrados, siempre a las soluciones legalistas, deben ser puestos fuera de combate. En los

movimientos obreros ha de prevalecer la acción directa. La C. N. T. es la organización que adopta esta táctica. Ni un trabajador debe dejar de pertenecer a sus filas.

¡Viva, pues, la C. N. T.!

¿Y las responsabilidades por los crímenes de Asturias?

Toda la propaganda electoral fué un juego de palabras que después no habían de cumplir, y esto acontece siempre cuando el pueblo no toma directamente cartas en el asunto y hace el papel de comparsa en la comedia que representa un cambio de hombres en los altos cargos mandatarios de la nación.

Las responsabilidades por los crímenes cometidos contra indefensos trabajadores en Asturias, parece que han quedado en el olvido más vergonzoso, y los verdaderos responsables andan sueltos por las céntricas calles de Madrid, mientras que en presidios, como en La Mola, aún quedan compañeros nuestros, que no han cometido ningún crimen, continúan encerrados como gente salvaje, supeditados a las órdenes de un fantoche al servicio de la más negra reacción.

Casos tan vergonzosos y repudiables por el proletariado ibérico deben tenerse en cuenta, ya que es algo que no se olvidará mientras la justicia (no la justicia del gobierno) del pueblo, que es la verdadera, no escarmiente a la canalla que se ensañó con verdaderos hijos del pueblo. Pues nosotros no confiamos en las altas esferas, ya que por experiencia sabemos como proceden una vez encumbrados en los altos sitios.

BARTOLOME ESCUDERO

En Francia renace la influencia del sindicalismo revolucionario

El gobierno Blum, recién formado, se inicia frente a un saludable resurgir del proletariado francés. Aprovechando, seguramente, la inercia del finido gobierno Sarraut y estando próximo a formarse el que preside el líder socialista francés, los obreros franceses se lanzaron al planteamiento de sus justísimas reivindicaciones morales y materiales. El proletariado francés atravesaba un periodo insostenible. Y empezando por París, se ha extendido a toda Francia la ola huelguística. Ha abarcado el movimiento a diversas industrias, llegando a un millón el número de huelguistas.

Merece destacar de la actitud de los compañeros del vecino país, una táctica: la ocupación de las fábricas y lugares de trabajo. Salta a la vista la energía y decisión del proletariado francés. Es un indicio confortante; se ha prescindido de todo legalismo, planteando la lucha a base de una clara acción directa. Es el resurgimiento del espíritu del sindicalismo revolucionario de tan rica tradición entre los obreros franceses. Aunque no planteadas las huelgas por organizaciones genuinamente revolucionarias, la influencia de esta táctica, que tantos beneficios reportó, se ha manifestado plenamente.

Ahora bien, el gobierno socialista, ¿tratará siquiera de encauzar la gesta de estos trabajadores? Podemos afirmar que no. Este movimiento se procurará liquidarlo rápidamente, por lo que nos tememos no se saquen las grandes ventajas que de él podrían obtenerse, dada la cohesión demostrada y el pánico producido entre la burguesía.

Blum no intentará encauzar ni apoyarse en la decisión de los productores franceses, para minar el capitalismo. Claramente puede verse cuando dijo que « iba a sacar la cantidad de orden, justicia y bienestar que puede haber, en el régimen burgués, para los trabajadores ». ¿Qué « orden, justicia y bienestar » puede quedar, para los obreros, dentro el capitalismo? No hay más « orden » que el apoyado sobre el fusil del gendarme, dispuesto a ametrallar al obrero y siempre en defensa del privilegio.

A pesar de todo, es alentador el resurgir de la clase obrera francesa. Lo que precisa es no dejar marchitar la gran conquista moral—revolucionaria, en el fondo—que representa la ocupación de las fábricas. Precisa mantenerla fresca y alentarla para luchas sucesivas. No debe olvidarse lo que representó para las organizaciones proletarias de Italia, el triste fin de su ocupación de los lugares de trabajo.

Nada se hará sin nosotros: El progreso general no se efectuará si no lo aseguramos con nuestro progreso personal, con nuestra fuerza de carácter y de inteligencia. A nosotros toca prever y preparar el porvenir; éste será tal como nosotros lo hayamos hecho.

ALFREDO FONILLEE

Camaradas:

Leed y propagad
"Tierra y Libertad"

¡La Juventud y la Guerra!

A los jóvenes de San Quirico, Montesquiu, y la Farga nos dirigimos: A vosotros jóvenes que sois el fruto de hoy y hombres del mañana nos dirigimos precisamente, porque sabemos palpablemente que no os preocupáis de nada de lo que os está pasando en vuestras propias casas, en vuestra personalidad misma.

Nos dirigimos a vosotros, no por demostrarnos más o menos inteligentes; ¡no! Pero sí porque veáis lo que representa el capitalismo delante de nosotros, los explotados, los que damos el fruto; cuando tendríamos que disfrutar de todo.

Compañeros: El Capitalismo pesa mucho sobre nuestras espaldas; sobre nuestra venerada naturaleza. ¡Jóvenes Libertarios! los que no más pensáis en disfrutar a cuesta vuestra; decimos a cuesta vuestra, porque, mientras vosotros no os preocupáis de nada, vuestros pastores os conducen a estrellaros y no os dais cuenta de esto.

Jóvenes... no os dejéis conducir como un rebaño de ovejas mal conducidas y mal giradas que no os han explicado por a donde teneis que pasar para encontrar el buen camino por un mañana defenderos del morbo, Capitalismo y Estado.

Tal vez cuando os entereis hareis burla de nosotros, de vuestros compañeros, pero esto no nos importa; lo menos después no podreis decir que no sabíais a donde era vuestra defensa, pues compañeros, la defensa se hace engrosando dentro de la organización confederal y de las Juventudes Libertarias.

Hermanos; la Guerra nos amenaza hace ya una porción de tiempo que el Capitalismo está preparando otra masacre, pero esta será mundial; peor que la de 1914-18 nosotros que somos los que de esto tenemos que participar os llamamos a vosotros porque todos juntos formemos una infranqueable barrera para evitar la catástrofe que se está aproximando. Los capitalistas intentarán probarlo; por esto a vosotros nos dirigimos para que cuando nos llamen al matadero entonces todos juntos podamos contestar como una sola voz.

No iremos a defender intereses particulares; no queremos matar a hijos de madre como nosotros; no queremos derramar sangre de nuestros hermanos que lo representan todo para nosotros y nada para los armamentistas. Si quereis derramar sangre, sangre tendreis, pero será para vosotros que tanto la anhelaís.

Nosotros no queremos destrucción; pero sí, de lo caduco de lo corrompido, queremos Instrucción, Cultura, Pan y Trabajo para todos.

¡Abajo la Guerra y el Fascismo!

¡Viva el Comunismo Libertario!

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Montesquiu, 1936.

“Historia universal del proletariado”

La Biblioteca Orfeo nos comunica que en breve saldrá a la calle la segunda edición de esta famosa obra, tanto tiempo esperada.

Los compañeros interesados en la difusión de este gran libro, que no debiera faltar en ninguna biblioteca proletaria, pueden ir pasando sus pedidos, para regularizar la tirada, ya que, una vez agotada de nuevo, la «Historia Universal del Proletariado» no se reimprimirá más.

Su precio será el mismo de antes, o sea 12 pesetas los dos tomos, de unas 700 páginas cada uno, encuadernados en rica tela. A los Sindicatos, Ateneos, Grupos, paqueteros, y a todo el que pida de tres ejemplares en adelante, se les hará el 25 por 100 de descuento.

Pedidos, con pago anticipado o a reembolso, a Biblioteca Orfeo.—Apartado, 1.288.—Barcelona.

PICABILLO

NI LAS CUOTAS PAGAN

De día en día van debaja en la Sociedad de Naciones, todo denota un desbarajuste que es para marcharse a Liorna. En cada bugada perden un llensol. Los pobrecitos ni siquiera pueden pagar las cuotas al organismo ginebrino, si se descuidan un poco les embargarán hasta los muebles.

Muy pronto veremos a los representantes calzados con alpargatas y trajes apadasats acudir a estas reuniones.

SI SE «DESPACHARAN»
TODOS LOS QUE HABLAN...

La prensa publica que el ex-rey de España, medio en broma medio en serio se le ha ordenado que abandonara Francia. Se debe todo ello a que con motivo de la victoria del Frente Popular francés, el Borbón se permitió hacer públicamente unos comentarios que denigraban la política que renacia al mismo tiempo que la española.

No hay duda que esto es una buena medida, pero nosotros nos preguntamos como quedaría España de desierta si se procediera lo mismo que en Francia; o será que tienen miedo a quedar solos.

Está bien visto que ante el temor de añorarse los del Frente Popular no quieren «facturar» a los reaccionarios. ¡Qué buenos que son nuestros gobernantes!

¿Y CUANDO VERANEARAN
LOS OBREROS?

Notifica la prensa que el Secretario general del Presidente de la República acompañado por un diputado a Cortes y de las autoridades han visitado las fincas que pudiera ocupar el jefe del Estado durante su veraneo en Santander.

Está muy bien esto de buscar un sitio a propósito para veranear el jefe máximo de la nación, pero hay una duda que no nos resolvemos ¿y los parados, donde veranearán? Entendemos que todos son de la misma carne y todos tienen que disfrutar.

¡Ha! pero nos olvidábamos, aún hay clases; los obreros son poca cosa, ya veranean bastante durmiendo sobre los bancos de los paseos.

¡Que buena que es la República!
SERIO

Impresión semanal

Maniobras de los «patriotas»

Ha habido en España, y existe aún, un sector, algo crecido, que se ha destacado por su patriotismo y su amor al orden. En todo momento han clamado contra los antipatriotas y los que hacen demostraciones de desorden, fundándose en un principio de moral y buenas costumbres arraigadas en tiempos pretéritos, haciéndolas relucir cuando alguien intentaba saltar por sobre lo estatuido.

Actualmente se vé que se han acabado estas resminiscencias y ya no acordándose de sus predicaciones obran descaradamente contra estas buenas costumbres y patriotismo.

En ninguna ocasión creímos nosotros que las manifestaciones de los reaccionarios, lo diremos claramente, se ciñeran a sus convicciones, pero en este momento tenemos ocasión de presentar al pueblo entero su actuación provocadora, criminal y cobarde.

Han sido encontrados en una agencia cien uniformes de la guardia civil que iban dirigidos a una personalidad destacada tradicionalista, también en otras pesquisas se han encontrado unas doscientas armas entre rifles y pistolas, todo ello perteneciente a gente de derechas.

Ya no puede ser más elocuente la actuación de los monárquicos, se vé claramente cuales son las intenciones que abrigan, muy contrarias a sus manifestaciones.

No obstante somos los obreros los que más nos encontramos cercados, son las organizaciones del trabajo las que permanecen vigiladas estrechamente, bajo la continua amenaza de clausura.

Además que tienen dinero para armarse y propagar sus ideas, comprando, cuando no, las conciencias, tienen la benevolencia del poder que les permite actuar de manera que, aunque solapada, da buenos resultados.

No tienen en ninguna ocasión las intromisiones que a nosotros nos impiden en infinidad de ocasiones el propagar nuestras ideas públicamente.

Y todo ello debido a que el Estado está más cerca del fascismo que de nuestros ideales. Las ideas que encarnan los que detentan el poder son de tendencia más bien retrógrada que libertaria.

Por ello más bien llamamos la atención al pueblo que al Estado a que se prepare a cortar el avance fascista, porque mientras el Estado con sus legalismos no impedirá el paso a la reacción, los obreros son suficientes para aplastarla.

Jóvenes anarquistas...

Clemente Masero

¿Qué misión tenemos que cumplir los que así nos llamamos?

Si fuera a describir punto por punto la misión que tenemos los jóvenes Anarquistas, veríamos como somos el alma espiritual de la gloriosa C. N. T. y de esa irrompible F. A. I. pero la juventud de hoy tiene tan olvidado sus deberes que en vez de luchar con ferviente ardor se corrompe con el vicio. Hay muchos jóvenes que pertenecen a esta organización sin saber lo que es la Anarquía, ni que fines llevamos los Anarquistas. ¿Si hubiera que hacer la revolución en un día no muy lejano contaríamos con estos jóvenes? ¡No! ¿Por qué? Porque no sienten la idea, serían nuestros mismos enemigos en vez de dar el pecho con una pistola en la mano, correrían amedrentados a esconderse en sus casas y si algún tiro disparaban por balcones o ventanas serían para las columnas revolucionarias, pero no es la culpa de ellos, la culpa es de los que estando capacitados para hacerles sentir la idea anarquista y hacer la labor dentro de las organizaciones dedican el tiempo en la vida sexual que no es sino la corrupción de su mismo organismo.

Jóvenes hagamos lo posible para hacer que sientan la idea esos que quieren y no tienen quien se la inculque, organicemos conferencias y mitines diariamente facilitémosles a esos compañeros la manera de hacer saber lo que es la Anarquía, cual es la misión de los Anarquistas, y por qué luchamos, y una vez cerciorado de ello, que mediten detenidamente y elijan de las dos cosas una, o el dejar de pertenecer a las Juventudes Anarquistas o el estar dispuesto a verter su sangre el día que suene el clarín

de la revolución que se acerca a paso de gigante.

No olvidemos jóvenes Anarquistas que una revolución fracasada será una dictadura en España y una dictadura sería el exterminio de todos los hombres revolucionarios, así es, compañeros, que en nuestras manos está la salvación, o la perdición nuestra, si el tiempo que malgastamos en la taberna o demás vicios lo empleamos en nuestra misma capacitación si sabemos defender nuestra idea de Anarquista nunca nos veremos fracasados, y entonces cuando como un solo hombre nos tiremos a la calle, la batalla será nuestra porque son tan cobardes esos miserables capitalistas y esos malditos esbirros que los defienden, que no serán capaces de ponerse ante un pueblo bien armado y entonces será cuando resplandecerá un sol limpio y que a todos nos proteja igual y será: «EL COMUNISMO LIBERTARIO», y haremos eso que tanto temen esos «POLITICUCHOS»; esto es, que aquel que no trabaje que no coma, que se acaben esos gandules que con el sólo hecho de decir soy «Capitalista» no sabiendo lo que es la explotación y el trabajo, pero si en cambio, disfrutan de todos los placeres de la vida a expensas de la sangre proletaria.

Fregenal de la Sierra, 1936.

Este número ha sido visado por la censura

La impopularidad del Frente Popular

Juan Guardia

Llevamos ya cerca los cuatro meses de gobierno representante del frente popular y aún sufrimos los mismos defectos de antaño, cuales son los de no permitir la libre difusión del pensamiento, amordazado por el lápiz rojo, oponiéndose los nuevos gobernantes a que el pueblo, ese pueblo que dicen representar, se entere de lo que a través de los días va sucediéndose.

Vergonzoso es continuar sometidos bajo la censura a la prensa, cosa que parece se ha eternizado; y dá lástima reparar los periódicos obreros, los cuales son los que tocan más directamente las consecuencias causadas por las decisiones gubernamentales, cuyos hombres representativos están dotados de una mentalidad cerrada.

La podredumbre estatal llega a tan alto grado que si no fuera por la continua persecución en contra los que se alimentan de ideales que tienen su nervio en el elemento útil y productor, caería por sí solo. El empujón tendría que ser flojo para que las instituciones sostenedoras y mantenedoras del actual estado de cosas se convirtieran en polvo.

No creemos que todo esto acabe mientras el pueblo siga la trayectoria que ha seguido hasta las horas presentes. Mientras no tome directamente cartas en el asunto seguiremos siendo esclavos, porque sometidos al salario y a todas las normas presentes por las cuales se desenvuelve la vida no merece otro nombre.

El Frente Popular se encuentra en un callejón sin salida porque no es tal como lo pintan sus propagadores. No alimentándose del pueblo y yendo del brazo de la burguesía, forzosamente está condenado a fracasar y fracasarán todos. Los trabajadores están muy por encima de todas las bajezas combinadas entre los que se dicen sus representantes y los representantes de la alta banca.

No está lejano el día en que todos los que manejamos las herramientas nos convenceremos que los engaños hasta hoy sufridos no deben repetirse. Y emprenderemos una nueva ruta separadamente de todos aquellos, sean del color que sean, que aún creen que su colaboración con la clase mantenedora del privilegio es necesaria.

Después de tantas experiencias, los que lo producimos todo, nos apretaremos las manos, seguros al caminar con paso firme, de encontrar sistemas de convivir en donde se habrán acabado para siempre las miserias y las continuas enfermedades que nos acechan en cada momento, aboliendo los privilegios y las diferentes formas de gobierno que los sostienen.

Este será el verdadero Frente Popular que decidirá y resolverá los problemas del pueblo porque será él mismo.

La reacción fascista aumenta sus manejos subterráneos y las izquierdas son impotentes frente a ella.

Trabajadores, puesto que este peligro va directo contra nosotros, a nosotros nos compete arrollarlo fortaleciéndonos en nuestras organizaciones de clase.

El Congreso de las Juventudes Libertarias Menorquinas

Después de bastante tiempo de haberse constituido las Juventudes Libertarias en el resto de la Isla y el Ateneo Racionalista en Mahón no se había llevado a efecto un acto que de un modo efectivo sellara estas organizaciones y se tomaran acuerdos para desarrollar conjuntamente en bien de las ideas y de la juventud. No hace mucho se tomó este acuerdo, señalando definitivamente una fecha para celebrar dicho Congreso al igual que han redactado un Orden del Día para que, conocido por todos los afiliados, pueda ser discutido ampliamente, tomando los acuerdos sobre él que más crean convenientes.

Pasando por alto los apartados que componen dicho Orden del Día, debemos comprender que es de una gran importancia este Congreso. Las circunstancias actuales requieren el prestar atención a los problemas de la Juventud; el ambiente tan cargado de posibilidades revolucionarias y la corriente creadora que ha de menester todo acto de transformación social hace preciso dedicar toda la atención posible a esta reunión juvenil.

Debemos constatar de una manera clara y terminante que el factor juventud es el engranaje que forzosamente habrá de participar directamente en todo movimiento revolucionario en múltiples formas y en

diversas características, lo que harán que todos los jóvenes tendrán un sitio en esta transformación. Pasar por más tiempo esta cuestión, dejando en suspenso todo lo que vaya a emancipar la juventud, no prestándole el calor necesario es matar en germen la misma revolución.

El materialismo que en los Sindicatos hoy existe, el apego al presente que tanto obsesiona, dejando descuidado al futuro ha creado una mala predisposición para el idealista, ge-

neralmente se dá más importancia a lo que ha de servir para un relativo bienestar en la sociedad presente que todo lo que se haga para la consecución de la vida del porvenir. Todo se mira desde el punto de vista material, se supedita todo al movimiento de masas y a la orientación de un conflicto de mejoras materiales mientras se deja las morales en el suelo.

No basta el diezmar a la burguesía por medio de las mejoras económicas es necesario el emancipar a la juven-

tud antes que todo de la corriente burguesa en que permanece. Urge más el levantar la conciencia a los jóvenes en los momentos que corremos que dedicarnos a combatir fraccionariamente a la burguesía, cuando sabemos que las energías que gastamos son rémoras a la completa manumisión.

Préstese atención a la juventud, no se estorbé sus pasos que van dirigidos hacia un ideal. Tómese con calor sus iniciativas que por ser juveniles

son buenas y sinceras. Que no se haga nada para malograr sus aspiraciones, porque nadie que como obrero piense ha de poner cortapisas a sus pasos, nadie ha de comportar que sea tanta adversidad con que tropiecen las juventudes que tengan que luchar contra el medio ambiente y contra sus propios hermanos.

La tarea que la juventud menorquina se propone llevar a cabo no es nada fácil, sus propósitos son elevados, pero para ello se hace necesario el máximo de sacrificio, todo intento de superar la organización y conquistar a toda la juventud requiere infinidad de luchas y desvelos y para ello es preciso que todos se apresten a contribuir en esta árdua empresa. Todos los que se precien de jóvenes, en el pensamiento, han de demostrarlo de manera efectiva. Cada cual tiene su trabajo, todos colaboran, aunque silenciosamente; por ello que nadie se jacte de superior a otro y se entregue sin vanidades a la causa que tanto les necesita.

No vamos ahora a señalar explícitamente los trabajos a desarrollar, mejor será al haber terminado de glosar los acuerdos que se tomen y ponerlos en práctica seguidamente.

Vaya tan sólo ahora un llamamiento a la juventud y nuestro aliento para que se lleve a feliz término lo propuesto.

Orden del día del Primer Congreso de las Juventudes Libertarias Menorquinas que ha de celebrarse en Alayor el día 5 de julio

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Informe de FRUCTIDOR (Administración y Redacción) y exámen de la labor del periódico.
- 3.º Normas para establecer mayor contacto entre las Juventudes de la isla.
- 4.º Relaciones con el exterior.
- 5.º Propaganda a desarrollar en toda la isla.
- 6.º Actividades a desarrollar contra la guerra.
- 7.º Necesidad de hacer un minucioso estudio de las posibilidades económicas de Menorca.
- 8.º Asuntos Generales.

Por el Ateneo.—LA JUNTA.

Deambula por las lujosas calles de la ciudad el ilota moderno; pasea sus andrajos y su hambre por el mundo... camina... camina cual judío errante en pos de Trabajo!

En todas partes la misma respuesta. « Nos sobra personal; y en algunas un cartelón anunciando. Están cubiertas todas las plazas ».

Los hijitos esperan al padre... el padre ¿qué les dirá al grito infantil de ¡Pan!?

La abnegada compañera tampoco halla trabajo.

¿Quién es capaz de medir el drama de ese hogar? Y hay millones de esos hogares.

¿Qué pintor abocetaría un cuadro tan triste?

¿Qué escritor describiría la tragedia?

Todos se apartan del, más que pobre, misérrimo « sin trabajo » sólo se acuerdan en tiempo electoral; entonces prometen lo que saben no pueden dar.

CANCER SOCIAL

ALBERTO MARTI

¡Malditos políticos!
Con izquierdas hambre, mucha hambre..., con derechas hambre, mucha hambre..., todos igual.

Por un lado, lujo, joyas, banquetes, coches, diversiones, más que diversiones, degeneración...; por el otro, miseria, tuberculosis, hambre, dolor, mucho dolor, en la entraña del pueblo.

Es la estampa capitalista, con su anverso y reverso.

En Italia, Alemania y Polonia triunfaron Mussolini, Hitler y Pilsudski, porque supieron engañar a esa masa famélica. Así triunfó el fascismo; contra lo que algunos creen, el fascismo no viene de « arriba » sino que sólo es ayudado; se gerta « abajo » los dos tiranos, y el que lo fué, no eran

aristocráticos, pertenecían a los descamisados, y en su juventud fueron extremistas; el fallecido Pilsudski, fué perseguido y condenado por un atentado al « Zar de todas las Rusias ». A uno de los ministros que formaban su gabinete le faltaba medio brazo arrebatao al colocar un artefacto explosivo, al paso de una comitiva regia; esos hombres llagaron al poder, respaldados por los hambrientos porque estos creían que les darian ¡Trabajo!

La democracia, engendra el fascismo; la falsa libertad política de « hacer lo que se quiera » es un mito. Con democracia no se puede comer; pueden comer, viajar, divertirse los que tienen dinero; ¿y los que no lo tienen deben mirar como otros comen? El fascismo... da trabajo y dis-

minuye los parados, da trabajo construyendo armamentos, disminuye los parados enviándolos al frente de batalla y haciéndolos asesinar; la guerra es el ideal del fascismo, robo y asesinatos organizados. ¡Eso es el fascismo!

En España el fascismo aumenta, a medida que no hay trabajo.

Al hombre que no puede comer, que no le hablen de idealismos ni de nada, « quiere comer » no importa quien se lo dé, más que hablar de revolución, más que escuchar de futuras sociedades paradisiacas, vé en su casa a sus hijos raquíticos que se mueren lentamente, y a su compañera que no puede llevarse un bocado de pan a la boca.

¡Ese es el drama! ¡Esa es la realidad! Y de ese drama y de esa realidad se aprovechan los de « arriba »

para reclutar a inconscientes, con el objeto de hacerles remachar sus cadenas.

Encarcelando a « unos cuantos jefes » los gobiernos que padecemos no acabarán con el fascismo, el crimen organizado que avanza, podrían detener su marcha, solucionando en parte el paro obrero.

Para destruir al fascismo, sólo hay la revolución, para acabar con el paro obrero, sólo hay la revolución; y la Revolución Social es el único medio práctico y eficaz, para que los pueblos sean libres y felices.

La comunidad de bienes es el único orden conforme con el verdadero objeto de la sociedad, que es la felicidad duradera de todos sus miembros.

MABLY